發稿單位 衛生局疾病管制科 發稿日期 112年8月7日

因應颱風造成降雨 環境積水容器增加,籲落實登革熱防治

依據衛生福利部疾病管制署資料截至8月6日本土病例累計1,031例,中南部本土登革熱疫情嚴峻,適逢暑假期間為旅遊旺季,出國旅遊及南來北往人潮,桃園市政府衛生局不敢輕忽全面加強警戒,連續2週假日動員衛生局所人力於13區加強孳生源調查及清除工作,發現社區中有病媒蚊幼蟲孳生,常見積水容器包括住家盆栽底盤、菜園、停車場等,呼籲民眾務必加強環境巡倒清刷,移除不必要容器,避免雨後容器積水造成病媒蚊生長,危害環境與自身健康。

桃園市政府衛生局動員 13 區衛生所於颱風過後積極巡查社區環境,近 2 週共調查 1 萬 160 户,查到積水容器 6,569 個、陽性容器 457 個,社區的陽 性容器態樣以桶、缸、甕、盆為大宗,其次為花瓶、各式盆栽底盤等,颱風雨 後,尤其社區菜園桶蓋、帆布、大型落葉積水增加,都是病媒蚊容易孳生的 地方,請民眾儘快檢查家戶內外積水容器及戶外菜園,落實「巡、倒、清、刷」, 以杜絕病媒蚊孳生,降低登革熱疫情傳播風險。各公私場域所有人、管理人、 使用人如未主動積極清除孳生源,經查獲孳生病媒蚊幼蟲,最高處新臺幣 15,000 元罰鍰。

衛生局呼籲,民眾除了加強環境巡檢及整頓外,也須留意自身健康狀況,如有發燒、頭痛、後眼窩痛、肌肉關節痛、出疹或腹瀉等登革熱疾病疑似症狀者,應主動就醫,切勿自行使用藥物,並於就醫時主動告知旅遊史、職業史、接觸史、群聚史,以利醫療院所診斷。民眾若出現疑似登革熱症狀可至本市 196 間配有登革熱 NS1 快篩試劑之醫療院所就醫,避免錯過治療的黃金時間,詳情資訊請上衛生局網站(https://reurl.cc/AAyeDd)查詢。